

江苏青少年网络调查报告出炉

七成学生网民爱交“网友”

在江苏的网民中,10到19岁的青少年占了1/3。在家长们看来,网络既是“天使”也是“魔鬼”,可以扩展孩子的知识面,但也会让孩子陷入游戏中不能自拔。昨天,江苏省通信管理局发布了《江苏省青少年互联网使用状况调查报告》,一些数据令人担忧:江苏青少年经常玩网络游戏的占22.4%,每周上网时间超过30个小时、网瘾较为严重的占1.7%。

半数孩子10岁前就上网

“现在的孩子是从小人精,什么都懂。”经常听到家长发出这样的感叹,这与他们过早接触互联网有很大关系。调查发现,江苏是互联网大省,到去年底青少年网民数达942万,占总数的1/3,互联网普及率高达95.5%。近一半的青少年在10岁之前已经开始接触网络,超过95%的青少年15岁之前开始上网“冲浪”。

问及初次上网都干什么了,42.9%的调查者回答因为好奇和新鲜;还有35.3%的调查者表示为了学习的需要。初次上网就为了打游戏、聊天的占到12%左右。这说明,对于青少年上网的初始目的,还需要老师和家长的适当引导。

1.7%的青少年染上网瘾

网络是个虚拟世界,过分沉迷肯定会对孩子的身心健康产生严重的负面影响。调查显示,超过80%的青少年每周在网时间不超过10个小时,其中有一半

每周上网3小时不到,对网络几乎没什么依赖性。但也有些孩子染上了比较严重的网瘾,每周上网时间超过30个小时,这部分孩子占到1.7%。

查找资料、看电影听音乐、玩游戏,这是青少年上网的三大主要目的,其中玩游戏是最令家长们头疼的。有关部门也对青少年玩游戏进行了一项专门调查,其中76.2%的孩子表示会玩游戏,22.4%的人表示经常玩。有5.9%的青少年坦言,为了上网而逃过课,有的在考试前还放不下网络游戏。

调查显示,大多数孩子都是在家里包月上网,花费不多;每周花费20元以上的只占2.8%,主要是去网吧。可见,相关部门对网吧的监管力度还需加强,以确保青少年健康上网。

7成青少年通过网络交友

自从网络出现后,“网友”这个词儿也相伴而生,网络交友在青少年网民中更为普遍,受调查的青少年中,有近7成承认有

通过网络交友的情况,10.1%的人经常与网友见面。而被网友骗财骗色的案例也不断见诸报端,家庭和学校也应对青少年的交友观作正确的引导。

随着网络的发展,对色情暴力网站及类似不良信息的监控和管理问题不容回避,而青少年最容易受到色情和暴力信息的侵害。数据显示,有10.2%的青少年访问过色情暴力网站,不管是主动访问的还是偶然点开,色情暴力信息对青少年身心健康的影响不能忽视。

10.9%家长禁止孩子上网

对于孩子上网,家长的态度千差万别。调查显示,有51%的家长允许孩子在课余时间适量上网,而10.9%的家长完全禁止孩子上网,积极支持的只占4%。之所以反对孩子上网,最大的担心就是怕孩子沉迷网络游戏而无法自拔,其次是怕影响学业。上网对学习有没有影响,这在孩子看来,60%的人认为没有影响,也有24.5%的人觉得成绩会下降但下降不大。

调查中还发现,78.3%的青少年认为网络上健康有益的信息很多,这也是他们喜欢上网的原因。而从青少年对待网恋的态度来看,大多数人反对网恋,反对的比例要比赞成的高出近39个百分点。

快报记者 陈英

»相关新闻

网民每周“泡网”18.6小时

快报讯(记者 陈英)电脑已经成为很多人的“好伙伴”,工作、生活都离不开。据《江苏省互联网发展状况报告》显示,截至2009年底,江苏网民数已经达到2800万人,网民普及率36%。

你每天有多少时间耗在网上?据统计,江苏网民的平均上网时间比2008年略有增长,达到每周18.6小时,但这一数据低于全国18.7小时/每周的平均水平,说明江苏人耗在网上的时间不算长。人们上网都干什么?除了看新闻、搜索资料、发送邮件外,网游的比例也不小。去年江苏省网络游戏用户使用率小幅增长,达到69.3%,苏北地区的网民玩得更厉害。另外,上网购物的人也越来越多,去年全国网购用户1.08亿人,网购使用率28.1%,江苏的网购和网上支付的使用率更高,分别是30.8%和25.8%。

还有一个数字也值得注意,江苏网民中写博客的人和半年内博客更新比例比去年提升不少,有58.1%的网民都开了自己的博客,有的还不止一处。



购沪宁间火车票 世博期间可刷卡

快报讯(通讯员 陶利平 记者 毛丽萍)记者昨天从上海铁路局获悉,上海世博会期间该局将在上海、上海南、苏州、无锡、杭州等5个车站部分窗口推出银行卡刷卡购票业务,凡带有银联标志的银行卡均可办理刷卡购票业务。

为方便上海世博会期间旅客购票,上海铁路局日前与中国工商银行上海市分行共同联手,选择上海、上海南、苏州、无锡、杭州等5个车站共10个售票窗口安装银联刷卡POS机,推出银行卡刷卡购票业务。目前,10台刷卡机已全部安装到位,4月20日开始试运行,旅客可凭带有银联标志的银行卡办理刷卡购票业务。根据试运行情况,世博会期间将正式对外运营。

车站	窗口号	具体位置
上海站	10号、14号	联合售票大楼一楼售票处
上海南站	7号、29号	北广场售票处 2F第一售票处
苏州站	6号、12号	车站第一售票处
无锡站	1号、9号	车站售票大厅
杭州站	23号、26号	车站售票处

大学生村官 报名今天截止

快报讯(记者 项风华)2010年江苏大学生村官选聘报名工作接近尾声,今天下午4时,网上报名系统将关闭,不过,资格初审截止至4月21日12点,缴费确认时间截止至4月22日4点。

截止到昨天下午4点,全省报名人数已经达到了3.3万人,其中南京市报名人数最多,选聘计划为511人,但已有5529人报名,其中雨花台区的5个村官职位吸引了496人抢,考录比超过99:1。

本次选聘的缴费确认时间截止至4月22日4点。报名者通过资格初审和照片审核后即可使用已开通网上支付功能的银行卡进行缴费确认,完成缴费确认方视为通过报名资格审查。另外,报名时缴纳的98元考试费,参加笔试后将等额退还。省选聘办工作人员特别提醒,退费需经过易宝支付和银行两个环节,请考生及时关注自己缴费时所用的银行卡状态。笔试时间定为5月8日上午9:00—11:30,各省辖市均设有笔试考场,报考人员可就近选择参加笔试的地点。

高力集团助昆明抗旱 捐赠1200万元

快报讯(通讯员 高轩)一方有难,八方相助。4月18日,江苏高力集团伸出援手,捐赠1200万元支持昆明抗旱救灾。云南省委常委、昆明市委书记仇和,江苏省政协八届、九届副主席、江苏省工商联主席李仁,昆明市委常委、市委副书记李邑飞,昆明市人大常委会主任杨远翔,昆明市政协主席田云翔,昆明市委常委、常务副市长李文荣,昆明市委副书记李喜、何波,昆明市政协副主席杨品才,南京市工商联常务副主席李冰,江苏高力集团董事长高仕军以及云南省江苏商会负责人等出席了捐赠仪式。

高力集团1995年创立伊始,始终秉承“成人达己 德怀天下”的企业发展理念,15年来一直致力于公益慈善事业,累计完成公益慈善捐赠近亿元。“对于一个企业来说,为社会尽微薄之力是小善,而真正做好企业,创造税收和增加就业才是企业的大善。”江苏高力集团董事长高仕军先生如是说。

“最后一课”故事发生地学校师生来南京访学

中国学生上课太“安静”,不调皮

还记得法国著名作家都德的名作《最后一课》吗?这个19世纪的故事真实地反映了法国沦陷区人民惨遭异族统治的悲愤和对祖国的热爱,这个故事也感动了一代代的中国人,成为中学生必学的课文。而远在法国的阿尔萨斯地区的斯特拉斯堡有一座弗德吉朗日学校,就设在法国国王路易十四于1685年创办的皇家中学的原址上,也就是都德描写故事的发生地。昨天,该校26名喜欢中国文化、学习中文的学生来到他们的友好学校南京玄武中专访学。

“爷爷的故事”,人人都知道

“我爷爷出生于1899年,是正宗的阿尔萨斯人,不过他在1914至1918年成了德国人,因为打仗的原因,1918年后他又成了法国人。所以他会德语,但他心里知道自己是个法国人。”邵馥琳老师是这所学校的中文教

师。她说,每个阿尔萨斯人都学过《最后一课》,这也让大家更爱自己的祖国。“但那是‘爷爷的故事’,我们不会教学生去恨德国,我们希望和平,能够友好相处。”

“我们学校有800多名学生,除了法语几乎所有人都会德语。”邵馥琳老师说,学校和德国只隔了五公里,在莱茵河的两岸。

高二学生斯蒂芬妮表示,自己从小就了解这个故事,所以对母语更有感情。

喜欢中国功夫,觉得中国学生不调皮

斯蒂芬妮说,学校有50多位学生学习中文,而此次来南京的都是高二和高三的学生,都学习中文两三年时间。“我最喜欢中国功夫。”在武术课上,她对太极拳非常着迷,另外中国舞、中国画也让她觉得格外神奇。

“中国的学生跟我们不一样,他们穿一样的衣服,上课不



来访学的法国学生学画中国画

调皮。”斯蒂芬妮说,法国学生不穿统一校服,随便穿着。果然,记者看到,来访学的同学中有的穿着棉衣,有的穿着短裤,看上去像冬天和夏天的差别。而上课调皮也是法国学生的特点。“中国学生上课不会随便说话,我们会和老师一起说,有

时候还会离开教室,比如上厕所。”正是因为差异,让法国学生对同龄人的生活非常好奇。他们来南京和玄武中专的学生将一起学习四天,还会到学生家中一起吃住外出了解南京文化。

通讯员 李心建 快报记者 黄艳

南京校长去新加坡学校当“影子”

两地建立常规教育交流制度

快报讯(记者 黄艳)“我去年4月到新加坡云海小学当了一个月的‘影子’校长,学到一些很有特色的做法,比如我们的‘家长义工’制度,就是向新加坡学习来的。”南京长江路小学校长宋红斌说。昨天,第三届新加坡·南京校长圆桌论坛在宁举行,围绕“教学

质量的管理与评价”主题进行讨论。迄今为止,南京与新加坡已经各派6名校长到对方学校当校长的“影子”,全过程、全方位地参与对方学校的各项管理工作。

宋红斌校长说,新加坡的小学生学业比较轻松,每天只上半节课,而且这半天课里也有很多

的活动,户外锻炼时间超过一小时。阅读和烹饪也非常被校方重视,都是学生的必修课。“现在我们学校已经在进行一些改变。”据悉,长江路小学正在开展阅读营养餐活动,让孩子们多读书,还与公共图书馆进行合作,利用资源。“在新加坡,学校会更多地

利用公共资源,教学管理也不仅仅是校长、教师的事。”宋校长印象最深的就是“家长义工”制度,家长中的能人、热心人,为学校为学生提供服务,可以是学校管理上的、教学上的或是方方面面,现在长江路小学也建立起这一制度,意在让更多的学生受益。